

科普文学

神舟十四号载人飞船

曹世明

六月初五,载人飞船行。
天舟神舟巧对接。
三人宇宙探索,历六月。

三名航天员,远征游太空。
“年轻新人”露笑容。
战友会师太空,乐无穷。

空间站巡检,多种组合体。
解锁科学实验机。
实施交会对接,显高技。
眼观星和月,心怀山海志。
为建太空实验室。
“天宫课堂”授课,洒人间。

神舟十四号,六次变轨接。
成功开启天和门。
三人入核心舱,观星河。
留驻空间站,战友来相逢。
将创“首次”若干个。

两艘飞船同存,为科学。

四

三名航天员,入驻核心舱。
太空之旅六个月。
九次遨游宇宙,“出差”忙。
遥远太空中,有了温馨家。
科学实验护国家。
实验室变成家,心舒畅。

五

追梦的脚步,永远不停歇。
筑梦人终成豪杰。
奔向“太空家园”,真神奇。
仰望星空间,梦想
成现实。
航天梦不断远航。
期盼圆梦太空,创
奇迹。

林盘潜伏在青城湾的氤氲里
竹叶刻入布谷鸟的叫声
油菜花凋后,菜籽的幼崽嬉戏
在季节主题变换的七里诗乡
被整个冬天熬瘦的村庄
倚着门窗张望麦穗的春天
柳风诗社的农民诗人,用锄头
蘸满雨水,细心地书写
麦芒尚未饱满的细节

冲向天空的每一根芒刺

麦粒

黄勇

都有一个青涩的梦想
时间似乎还很充裕
来得及打上阳光的补丁
从青绿到金黄,从柔软到刚硬
麦芒收齐春天的所有恩赐
叫上都江堰站立起来的江水

向季节献上虔诚的麦粒

逸兴云飞
繁花间

李仙云

一场说来就来、说走便走的太阳雨,让公园的花草树木像濯洗过一般,亮目而润心,行于林间河畔,轻风透迤,鸟啼花香,狗儿撒欢儿地狂奔嬉戏,人们笑语喧,真是没有生活就没有美,季节至此放眼皆是葱茏,被一片盎然的绿意包裹着,浸润着,自然的律动、植物之灵韵,将一颗蒙尘染垢之心迅疾就带离到那片内心的“瓦尔登湖”,于是,一种澄澈美好也像枝间的花儿在心头袅袅绽放。

驻足于荷塘边,眼前柳色青青荷叶田田,一朵朵粉红、乳白的花儿,被细细长长的花茎擎举着,风姑娘香臂一挥,“凌波仙子”便翩然起舞,荷香沁人。大如伞状的荷叶缓缓地如绿波涌动,又似为花儿伴舞,好一幅“田田初出水,菡萏念娇蕊”的夏日荷塘图,一次次让我情迷花间,让一份离尘纯净之美在心间涸染。

不经意间,被悄然绽放形如喇叭的小碎花迷了眼,它白中带着浅嫩的粉,像缀满枝间的一个个小铃铛,却芳香浓郁,求助于手机的“识花君”后,我不禁哑然失笑,这如繁星点点的微小花儿,竟有个极大气名字“大花六道木”。这芳名,让我极不搭界地想到“蚂蚁扛大树”,微小的生命总是那么可爱逗趣。与它比邻相伴的,是在郁郁葱葱的水杉树林间缤纷绚烂的金丝桃花,开得如黄蝶纷飞,它隐于林间,如待字闺中哀婉娇媚的女子,那般璀璨妍丽又清冷孤寂,不由得想起袁枚那首《苔花》,这骄阳照不到的花儿,却在幽暗的林间独自青春,兀自妖娆。

甬道边笔直高大的合欢树在“脉脉抽丹,纤纤铺翠”,几年前在公园初遇这叶羽花红的绒花树,感觉它如羽毛状的叶子像极了含羞草,还伸手去触碰,只是它“毫不理会”,难怪史铁生的母亲将它的幼苗误以为含羞草。“妙手仙妹织锦绣,细品恍惚如梦”,这如仙子曼舞飘起的纱裙般妙曼艳丽的花儿,它虽有“合欢鬮”的吉祥之意,可与史铁生有着相同命运的我,每每轮椅转行至此,内心总无以名状地升起一丝怅然迷惘,那灿若霞光的花儿,随风飘落时像极了蒲公英,一样的看似自由,实则尘海飘蓬。这史铁生与母亲的生命连接之树,每次抬眸凝望,我们就神思合一,让一种愁肠百结负亲痛愧的情愫在心间涌动……

紫薇这旧时植于王榭庭院的“富贵之花”,如今已落入寻常百姓的举目可观之处,它喋喋怒放,遍布公园和行道边。一直惊诧于它的不惧酷暑,越是骄阳如火如荼,它越是开得盈盈璀璨,如浴火凤凰般惊鸿灼灼,撩人心魄。难怪清人刘灏在《广群芳谱》中称它“花如舞女,翩若惊鸿,飘飘仙袂,恍似天衣”。每次驻足在这痒痒树下,总喜欢挠它的树干,于是在缕缕清风中,紫薇花像仙子曼舞,簌簌摩挲声宛若“咯咯”脆笑,在我的心间回旋激荡。

逸兴云飞繁花间,鸟有鸟音,花有花语,每一种生命都是这天地自然孕育的独一无二的个体,用心搭桥,以神通犀,“花花世界”的灵韵妙然,终会化作缕缕能量,滋养我们的心魄与情怀。



认识小靖是在文殊坊一次朋友的聚会上。她有靓丽的模样、高挑的身材、长长的秀发。

那天晚上聚会上,小靖在餐桌上表现得非常有礼貌,说话温柔,频频给大家茶杯续水,或用公筷给坐在餐桌边上的人夹菜,而且脸上始终洋溢着发自内心的微笑。如果让我给她评价,那就是“甜美”。

吃完饭,时间尚早,我们一群人又去街边的茶铺喝茶。正值初夏季节,晚风暖暖,花香扑鼻。大家谈笑着,不知是谁,突然想唱歌,便兀自哼唱起来。小靖唱了一首邓丽君的《月亮代表我的心》,这可是我最喜欢的歌。小靖脸上挂着甜甜的微笑,一边轻轻地唱。虽然她的歌声是业余水准,但声音与众不同,有一种特别能让人放松的感觉。恍惚间,我仿佛穿越时光隧道,回到自己的青春年代……

此后,我看小靖发的朋友圈,她除了工作,业余时间还爱读书、练书法;并有一颗仁爱之心,定期参加放生活活动。最让我惊讶的是,端午节前夕,她还会做色香味美的粽子在网上出售,简直是太能干!我买了两盒,对美食天生有品鉴水平的儿子吃后,予以好评。儿子既然说好吃,我没吃也相信肯定味道巴适。小靖有时还做点心,五颜六色,发在朋友圈。

后来我们一群朋友又聚会过几次,小靖一如既往,总是温柔可爱。

一天晚上,我们在少陵路聚

幸福

何一东

餐。小靖开始还高高兴兴的,不知咋的,慢慢就喝醉了,趴在了桌上。后来就越来越难受,还吐了,独自坐在餐馆门口低头不语。眼看时间愈来愈晚,我们正踌躇间,小靖说给她男朋友打电话来接她。我们一直不知道她有男朋友,估计应该是一位高富帅吧。

等了一阵,她男友来了,个子不太高,长相中等,戴着眼镜,见小靖醉得厉害,男友表情有些焦急,上前扶拥着她,问她怎么喝这么多,然后准备带她离开。我们有点不放心,不知他和小靖交往多久,关系如何,便问小靖,是不是让男友送你回家?她的父母不在成都,现在家里有一个读小学的弟弟。小靖虽然醉了,但回答是肯定的。她说,没事,男友是她闺蜜的哥哥。这下,我们才放心让男友带她回去。

后来,小靖换了工作,常加班,经常回家很晚,喊她聚会都来不了。在她的朋友圈,常晒出她和男友的甜蜜照。我仔细端详,她的男友比上次看到的时候帅气,小靖看他的眼神,也很信赖。一次,我微信问她,男友对她好吗?小靖说:“好,对我非常的好!”意犹未尽,又道:“不但他对我好,他们一大家子人都对我很好,我现在觉得非常幸福。”

我说:“开始,我们都觉得他有些配不上你。”然后发了一个偷笑的表情。小靖道:“不了解都会先从我外表判断嘛,刚开始我也不是那么确定,但后来发现其实他们对我的爱更多,而且他也非常正直,因为他是我闺蜜的哥哥,我闺蜜也一直对我非常好,我现在觉得很知足,很幸福!”我回复:“对他而言,找到你该很幸福知足了。”她说:“人家都说知足常乐嘛,人正直,有责任心,胜过一切表面的东西。”又笑道:“毕竟人无完人,我也不完美的。”

我点头称是:“人不可貌相,你感到幸福就好!”小靖掩饰不住快乐:“其实他挺优秀的。而且像他们一大家子这样爱我的,我觉得可能很难遇到了,我很知足了。”“我还经常跟闺蜜开玩笑说,童话故事里才会出现我们这样的生活,和闺蜜成为一家人,哈哈哈哈哈。”

听了小靖的心里话,我如释重负,深以为然。现在年轻男女择偶都精益求精,不少人讲究“硬件”,而忽视了本质的东西,也因此错过了好的缘分,留下永久的遗憾!

虽然有很长一段时间没见小靖,但今天我隔屏都能感受到她由里而外的幸福。我衷心祝小靖幸福,说:“你是一位好女孩,能遇到一位真心爱你的人,确实应该把握好!”她真挚道:“谢谢东哥的关心和祝福,希望这份幸福感也能带给你们大家!”

小靖,你的幸福我们已感受到,你幸福就好!